Heute ist der 19. Dezember.

Es ist 11.00 Uhr. Mein
Weilhnachtsbuchlein

Klasse 4

Am 24. Dezember ist um 19.00 Uhr ist Bescherung.

Wie viele Tage und Stunden musst du noch warten?
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Weihnachtsstollen

Morgen will die Mutter 6 Weihnachtsstollen backen.
Heute geht sie alles einkaufen.

Ihr Rezept gibt die Zutaten fur 4 Stollen an.

Damit sie die richtigen Mengen einkauft, hat sie sich diese
Tabelle angelegt und rechnet alle Zutaten entsprechend um.

Wie viel muss™y
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Am nachsten Tag verarbeitet die Mutter alle Zutaten zu einem
wohlriechenden Teig.

Der Teig muss einige Zeit warm stehen.
Dann will sie ihn in 6 gleiche Teile teilen.
Die Waage steht schon bereit.

. . N
Wie viel muss\
ein Stollen
wiegen?

/ Wie schwer ist
mein Teig?

2 Stollen 4 Stollen 6 Stollen

2 kg
Butterschmalz 300 ¢
Margarine 300 g
Butter 200 g
Hartfett 100 g
Hefe 200 g
Zucker 300 g
Rosinen 1 kg
Zitronat 300 g
supe Mandeln 500 ¢
bittere Mandeln 60 g
Salz 40 ¢
Milch 500 ml
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Fir einen Stollen wiegt die Mutter Teig ab.

Nun werden sie im Backofen gebacken. Jeder Stollen muss
1 Stunde und 20 Minuten bei 150 °C im Ofen bleiben.
Immer 2 Stollen schiebt die Mutter gleichzeitig hinein.

,Oh je, dann bin ich erst nach fertig,”sagt sie.




|

Dieser 15 Meter hohe Weihnachtsbaum wurde aus dem

225 km entfernten Thiringen geholt und auf dem Markt
aufgestellt.

An ihm werden 35 Lichterketten mit je 36 Kerzen angebracht.
AulRRerdem werden 42 Kartons mit Kugeln gebraucht.

In jedem Karton sind 48 Kugeln.

Frage: Wie viele Kerzen und Kugeln sind dann am Baum?

Der Weihnachtsmann beginnt rechtzeitig, seine Geschenke

zu verteilen. 4 Tage vor dem Fest macht er sich auf den Weg.
Am 1. Tag fahrt er 375 km.

Am 2. Tag fahrt er halb so weit wie am 4. Tag.

Am 3. Tag fahrt er doppelt so weit wie am 1. Tag.

Am 4. Tag fahrt er vormittags 267 km und nachmittags 283 km.
Am Ende fragt er sich: ,Wie viele Kilometer bin ich gefahren?”

Nun werden noch 50 weitere Baume geholt. Diese sind nur
etwa 2 Meter hoch und sollen auf dem Markt verkauft weden.
Frage: Wie viele Kilometer muss der LKW nun noch fahren?

Rechnung:

Antwort:
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Der Weihnachtsmann braucht Hilfe.
Male die Pakete und die richtigen Briefe gleich an!
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9000-1780
3600+150 8200+1800
4999+6
6750+1500
3990-240 5055-50
7770+690
5020+2200
5200+4800 10000-1750 5380+3080

Fur die Eichhérnchen hat Jannik
im Herbst NiUsse gesammelt.

10 Kisten mit je 500 Nissen
stehen fUr den Winter bereit.

20 Wochen lang mdchte er die
Tiere flttern und verteilt die NUsse
gleichmafig.

Wie viele Nisse hat Jannik gesammelt?

Rechnung:

Antwort:

Wie viele Nisse kann er jede Woche in den Garten legen?

Rechnung:

Antwort:

Janniks Eltern sagen:,2 Kisten Nisse wollen wir selbst essen”.
Wie viele Nisse kann er dann jede Woche an die
Eichhdrnchen verflttern?

Rechnung:

Antwort:
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Der Weihnachtsmann hat verschiedene Geschenke verpackt.
Er weil3 nicht mehr, wem es gehdrt und was drinnen ist.
Male die Geschenke und die Packchen gleich an.

Der Weihnachtsmann weif3 nur folgendes:

Inka hatte sich einen Clown gewiinscht.

Ihr Packchen hat eine gerade Zahl, der Tausender ist
ungerade und die Differenz aus Zehntausender und
Zehner betragt 1.

Den Dino hatte sich Lena gewilnscht.

Er ist in dem Packchen, welches durch 5 teilbar ist, wo
der Zehntausender gerade ist und wo das Produkt aus
Tausender und Einer 35 betragt.

Max hatte Schlittschuhe auf seinem Wunschzettel.

Sie sind in dem Packchen, wo der Tausender das Dreifache
des Hunderters ist, wo die Zahl ungerade ist und wo die
Summe aus Zehntausender und Tausender genau so grof3
ist, wie die Summe aus Hunderter, Zehner und Einer.

g‘ Den Teddy hatte sich Karl gewilinscht.
Die Zahl seines Packchens ist durch 10 teilbar, der
p

Tausender ist ungerade und die Summe aller Ziffern
betragt 22.
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Weihnachtsfeiern in der Schule

Die Grundschule des Ortes hat 8 Klassen.
Fur die Weihnachtsfeiern hat die Schulleiterin
den Weihnachtsmann bestellt.

Da er 19.00 Uhr wieder zu Hause sein muss,
hat er einen genauen Zeitplan.

Abfahrt:

Fahrzeit: 1 Stunde 45 Minuten

Ankunft:

Uhr beginnen die Feiern.
In jeder Klasse ist er 20 Minuten.
Das sind insgesamt

Dann ist es uhr

Fur die Heimfahrt braut er 30 Minuten langer, weil er unterwegs eine
Rast macht.

Der Weihnachtsmann braucht fir die Heimfahrt

Uhr ist er zu Hause.

Ist er rechtzeitig da? ja oder nein
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Tilo bekam zu Weihnachten eine Tafel Schokolade.
Sie besteht aus lauter 2 cm x 2 cm grof3en Stticken.

4 cm

8cm
4 cm

12 cm

Den schraffierten Teil der Schokolade hat Tilo aufgegessen.

Wie viele Stlicke hat er gegessen, und wie viele sind noch da?

Tilo hat Stiuck Schokolade gegessen und sind
noch da.

Ein Stiick Schokolade wiegt 10 g.

Wie schwer war die ganze Tafel, als er sie geschenkt bekam?

Der Weihnachtsmann hatte sich vorgenommen,
in diesem Jahr Geschenke im Wert von
100 000 € zu verteilen.

Nun rechnet er, ob er sein Ziel erreicht hat.
Zuerst sortiert er die Scheine und zahlt sie.
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200 Scheine 1 000 Scheine

Die Tafel Schokolade wog vorher
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Hat der Weihnachtsmann sein Ziel erreicht?  ja oder nein
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